
8 êëàññ Ðàâíîñòîðîííèé òðåóãîëüíèê 6 îêòÿáðÿ 2018

1. Â òðåóãîëüíèêå ABC óãîë A ðàâåí 60◦, à áèññåêòðèñà óãëà A, ìåäèàíà,
ïðîâåä¼ííàÿ èç âåðøèíû B, è âûñîòà, ïðîâåä¼ííàÿ èç âåðøèíû C, ïåðåñå-
êàþòñÿ â îäíîé òî÷êå. Íàéäèòå îñòàëüíûå óãëû òðåóãîëüíèêà.

2. Íà ñòîðîíå BC ðàâíîñòîðîííåãî òðåóãîëüíèêà ABC îòìå÷åíû òî÷êè K
è L, à íà ñòîðîíå AC � òî÷êà M òàê, ÷òî BK = KL = LC = AM . Íàéäèòå

ñóììó óãëîâ ∠AKM + ∠ALM .

3. Íà ñòîðîíàõ AB,BC è AC ðàâíîñòîðîííåãî òðåóãîëüíèêà ABC âûáðàíû

òî÷êè K,M è N ñîîòâåòñòâåííî òàê, ÷òî óãîë MKB ðàâåí óãëó MNC, à
óãîëKMB ðàâåí óãëóKNA. Äîêàæèòå, ÷òîNB � áèññåêòðèñà óãëàMNK.

4. Âíóòðè ðàâíîñòîðîííåãî òðåóãîëüíèêà ABC îòìå÷åíà òî÷êà M òàê, ÷òî

∠AMC = 150◦. Äîêàæèòå, ÷òî îòðåçêè AM , BM è CM òàêîâû, ÷òî ñóììà

êâàäðàòîâ äâóõ èç íèõ ðàâíà êâàäðàòó òðåòüåãî.

5. Äàí òðåóãîëüíèê ABC. Íà ñòîðîíå AB êàê íà îñíîâàíèè ïîñòðîåí âî

âíåøíþþ ñòîðîíó ðàâíîáåäðåííûé òðåóãîëüíèê ABC ′ ñ óãëîì ïðè âåðøèíå

120◦, à íà ñòîðîíå AC ïîñòðîåí âî âíóòðåííþþ ñòîðîíó ïðàâèëüíûé òðå-

óãîëüíèê ACB′. Òî÷êà K � ñåðåäèíà îòðåçêà BB′. Íàéäèòå óãëû òðåóãîëü-

íèêà KCC ′.

6. Íà áîêîâûõ ñòîðîíàõ AB è AC ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà ABC îò-

ìåòèëè ñîîòâåòñòâåííî òî÷êè K è L òàê, ÷òî AK = CL è ∠ALK+∠LKB =
60◦. Äîêàæèòå, ÷òî KL = BC.

7. Îäèí èç óãëîâ òðåóãîëüíèêà ðàâåí 60◦, à ëåæàùàÿ ïðîòèâ íåãî ñòîðîíà

ñîñòàâëÿåò òðåòü ïåðèìåòðà. Äîêàæèòå, ÷òî ýòîò òðåóãîëüíèê ïðàâèëüíûé.

8. Äâîå èãðàþò â ñëåäóþùóþ èãðó. Ïåðâûé ñòàâèò íà ïëîñêîñòè êðàñíóþ

òî÷êó, âòîðîé â îòâåò ñòàâèò 2018 ñèíèõ òî÷åê. Çàòåì ïåðâûé îïÿòü ñòàâèò

êðàñíóþ òî÷êó, âòîðîé ñòàâèò 2018 ñèíèõ, è ò.ä. Çàïðåùåíî ñòàâèòü ðàíåå

îòìå÷åííûå òî÷êè. Ïåðâûé âûèãðûâàåò, åñëè êàêèå-òî òðè êðàñíûå òî÷êè

îáðàçóþò ïðàâèëüíûé òðåóãîëüíèê. Ìîæåò ëè âòîðîé åìó ïîìåøàòü?

9. Òî÷êè A1, B1, C1 ëåæàò íà ñòîðîíàõ BC,AC,AB òðåóãîëüíèêà ABC ñî-

îòâåòñòâåííî. Èçâåñòíî, ÷òî AC1 = BA1 = CB1 è ∠AC1B1 = ∠BA1C1 =
∠CB1A1. Äîêàæèòå, ÷òî òðåóãîëüíèê ABC � ðàâíîñòîðîííèé.

10. Â òðåóãîëüíèêå ABC ∠A = 57◦, ∠B = 61◦, ∠C = 62◦. ×òî äëèííåå:

áèññåêòðèñà óãëà A èëè ìåäèàíà, âûõîäÿùàÿ èç âåðøèíû B?

11. Òåîðåìà Íàïîëåîíà. Íà ñòîðîíàõ ïðîèçâîëüíîãî òðåóãîëüíèêà âî

âíåøíþþ ñòîðîíó ïîñòðîåíû ïðàâèëüíûå òðåóãîëüíèêè. Äîêàæèòå, ÷òî èõ

öåíòðû îáðàçóþò ïðàâèëüíûé òðåóãîëüíèê.
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